

УДК 338.12

КОРРУПЦИЯ КАК ОСНОВНАЯ УГРОЗА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ РЕГИОНА (НА ПРИМЕРЕ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ)

*Зоголь А.В., студентка 5 курса экономического факультета
Научный руководитель – Прохорова Л.М., к.э.н., доцент
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ*

Ключевые слова: *коррупция, безопасность, угроза, экономическое преступление.*

В данной статье коррупция рассматривается как основная угроза экономической безопасности региона. Проанализированы результаты опроса населения по уровню коррупции в регионе.

Экономическая безопасность региона – совокупность мер, сконцентрированных на устойчивое, постоянное развитие и совершенствование экономики региона, обязательно предполагающий механизм противодействия внешним и внутренним угрозам.

Коррупция как социально-правовое явление представляет угрозу экономической безопасности, ущемляющую жизненно важные интересы личности, общества, государства в целом.

Коррупция приводит к росту теневого сектора экономики, что, в свою очередь, вызывает снижение налоговых сборов и возникновение бюджетного дефицита, это может привести к социальными проблемами. Коррупция также препятствует конкуренции внутри страны и делает российские товары менее конкурентоспособными на мировом рынке: успеха зачастую добиваются не те предприятия, которые наиболее эффективны, а те, которые имеют определенные договоренности с должностными лицами [1].

В таблице 1 подробно рассмотрим состав и динамику преступлений экономической направленности в Российской Федерации за 2014-2016гг.

Из таблицы 1 видно, что взяточничество против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления в целом по России сокращается, однако растет посредничество во взяточничестве.

На сайте «Уполномоченный по противодействию коррупции в Ульяновской области» представлены материалы социологического ис-

Таблица 1 – Состав и динамика преступлений экономической направленности в Российской Федерации

Виды преступлений	2014г.	2015г.	2016г.	2016г. к 2014г., %	Отклонение (±)
Сфера экономической деятельности – всего	26737	30028	28967	108,34	2230
Против интересов и службы в коммерческих и иных организациях – всего	2583	3053	2100	81,3	-483
Против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления – всего	19899	20571	17477	87,83	-2422
в том числе:					
взяточничество	11893	13311	9984	83,95	-1909
посредничество во взяточничестве	462	627	774	167,53	312

следования на тему «Оценка населением Ульяновской области уровня бытовой коррупции в регионе».

Если говорить о том, где чаще всего граждане Ульяновской области сталкиваются с коррупцией, то ситуация следующая. «Лидирующие» позиции по распространенности бытовой коррупции сохраняют ГИБДД (46%), медицина (46%), высшие и средние специальные учебные заведения (40%). Как показывают результаты исследования, распространенность коррупционных проявлений в высших и средних специальных учебных заведениях за прошедший год немного выросла (на 5%). От 21% до 26% респондентов отнесли к объектам проявления бытовой коррупции правоохранительные органы, жилищно-коммунальные службы, местные органы власти, военкоматы. Результаты исследования показывают, что в общественном мнении населения региона стало несколько популярнее мнение о распространенности коррупции в правоохранительных органах и службах ЖКХ (на 4% и 5% соответственно) [2].

Наиболее эффективными мерами по предупреждению коррупции участники исследования считают: ужесточение уголовной ответственности за коррупционные преступления (62%), изменение законов

с целью исключения возможностей для фактов коррупции (41%), контроль доходов и расходов государственных и муниципальных служащих (38%), увольнение государственных служащих, замеченных в фактах коррупции (32%).

Для противодействия коррупции на территории Ульяновской области реализуется большое количество мероприятий. С 2014 года реализуется проект «Анимированная антикоррупционная карта Ульяновской области», проводятся Недели антикоррупционных инициатив и опросы граждан по оценке борьбы с коррупцией в регионе и т.д. [3].

Рост масштабов коррупции, ее разрушающее воздействие на экономику региона так и страны в целом свидетельствуют об отсутствии эффективных мер противодействия, необходимых для обеспечения экономической безопасности. Поэтому именно сегодня необходимо реализовать весь нормативный, организационный и информационный потенциал, чтобы улучшить экономическую безопасность региона, а так же России в целом.

Библиографический список:

1. Кошкина, И.А. Влияние коррупции на экономическую безопасность/ И.А. Кошкина, С.Г. Чибугаева, Р.Р. Сарварова // Молодой ученый. – 2016. – №1. – С.387-389.
2. Уполномоченный по противодействию коррупции в Ульяновской области [Электронный ресурс]: официальный сайт. – Режим доступа: <http://www.anticorrupt-ul.ru/>
3. Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Ульяновской области [Электронный ресурс]: официальный сайт. – Режим доступа: <http://uln.gks.ru/>

CORRUPTION AS A MAJOR THREAT TO THE ECONOMIC SECURITY OF THE REGION (ON THE EXAMPLE OF ULYANOVSK REGION)

Zogol A.V.

Key words: *corruption, safety, the threat of economic crime.*

In this article, corruption is considered as the main threat to the economic security of the region. The results of the population survey on corruption in the region are analyzed.